

# ŠPORT IN TELESNA KULTURA

Množične športne prireditve  
na osrednji proslavi v Tacnu

## Dobra volja je zmagala

Kljub izredno slabim vremenskim razmeram po osrednji točki proslave partijskih jubilejev v Tacnu so osnovne telesnokulturne organizacije v Šiški, v organizaciji komisije za prireditve pri ZTKO Ljubljana-Šiška, izvedle množična rekreacijska tekmovanja.

Kljub temu, da so bili tekmovalci premočeni od kože, dež ni mogel skaliti vedrega razpoloženja in dobre volje, ko so tekmovalci preizkušali svoje telesne zmogljivosti.

Že zjutraj so Bežigradjani organizirali patrolni tek s streljanjem z zračno puško, ki se ga je udeležilo precej ekip. Zmagali so Tolminci, odlično pa so se uvrstili tudi člani TVD Partizan iz Smednika.

Taborniki so pripravili prikaz taborniških večšin, svoj tabor so postavili že dan pred slovesnostjo ter poskrbeli za stražo čez noč. Taborniki so izvedli tudi nekaj ljudskih tekmovanj. V vlečenju vrvij je zmagala kombinirana ekipa šestih atletov, ki ji niso bili kos niti taborniki sami niti ekipa šentviške vojaške policije. V metu kamna z ramena je zmagal Domžalčan Slavko Fjokar z rezultatom 8,98 m, v skoku v daljino z mesta pa Rajko Pirc iz Škofije Loke z rezultatom 2,49 m.

Strelci SD Tabor 69 iz Vižmarij so odlično pripravili priročno strelišče za zračno puško z 10 strelskimi mesti. Zvrstilo se je več kot 1.000 strelcev. Zmagal je Janez Sever s 45 krogi (5 strelcov). Vsi tekmovalci so prejeli priložnostne značke, najboljši pa praktične nagrade.

Kolesarska akcija, ko so se iz vseh ljubljanskih občin odpravili kolesarji skupno v Tacen, sicer ni uspela tako množično, kot je bila načrtovana, prav tako tudi trim hoja na Smarno goro, saj je bilo vreme le preslabo za tako obliko rekreacije.

Kajakaši KKK Rašica so pokazali, kako se kroti Sava, kadeti miličniki pa so se izkazali na svojih motorjih, alpinisti pa so prikazali program šole plezanja v Tacnu.

Najbolj atraktivna pa je bila vsekakor nogometna tekma med suhimi in debelimi NK Tabor 69. Na igrišču so se pripeljali kar s traktorjem, pravico pa je krojil že prekaljeni sodnik Franc Rotar, sicer kipar iz Medvod, v izredno zanimivi sodniški obleki. Njegov rdeči kanton je vseboval vzgojni napis »dve minuti v bife«. Tekma se je v regularnem času 2 x 15 minut končala neodločeno 2 : 2.

Podobno kot so uspela športno-rekreacijska tekmovanja že ob občinskem prazniku leta 1976 na Rašici in 1978 v Medvodah, so uspela tudi v Tacnu in jih tudi dež ni mogel preprečiti.

E. K.

NN: Novo ime šišenske atletike

## Mirjana Korajlija

Ko je leta 1976 trener Marjan Kandus vodil atletsko pionirsko šolo, niti slutil ni, da ima v svoji skupini nadarjeno sprinterko, ki sodi danes že v sam vrh jugoslovanskega ženskega teka na kratke proge. Govorimo o Mirjani Korajliji, atletinji ŽAK Ljubljana, ki je prva naslednica Marjete Peče, nekdanje velike atletinje tega kluba.

Mirjanin talent je kaj kmalu odkril Slavko Črne, trener AK Ljubljane, ki vodi treninge mladih atletov v klubu. Čeprav je Mirjana še pionirka, je v letošnji atletski sezoni dosegla nekaj izrednih rezultatov, s katerimi si je zagotovila mesto v mladinski reprezentanci Jugoslavije, s katero je junija letos že nastopila v Parizu. Njeni rezultati letošnjega posamičnega članskega državnega prvenstva (4. mesto na 100 m — 12,3 in bronasta medalja na 200 m — 25,0, kar je pionirski rekord SRS). Na tem tekmovanju je pustila za seboj številne znane jugoslovanske atletinje, kar je znak, da Mirjana trka na vrata ženske izbrane državne vrste. Na državnem prvenstvu za mlajše mladinke v Banja Luki je zmagala v obeh preizkušnjah v sprintu (60 m — 7,6 in 100 m — 12,3) ter osvojila zlati medalji.

Tovariš Črne pravi, da se je Mirjana kot sprinterka uveljavila leta 1978, ko je osvojila nekaj pionirskih naslovov SRS. Seveda je ob njenih uspehih zadovoljen, hkrati pa zaskrbljen zaradi njenega nadaljnega razvoja, saj bo delo čedalje bolj specializirano, v klubu pa ni dovolj možnosti za kvalitetno delo. Primanjkuje predvsem kvalitetnih atletskih naprav, ganderob in sanitarij pa tudi strokovnega kadra.

Mirjana izhaja iz športne družine, saj sta tudi njeni sestri Liljana in Snežana izvrstni atletinji. Tovariš Črne zagotavlja, da so Mirjanini uspehi v veliki meri tudi rezultat dobrega sodelovanja s starši, ki ji nudijo vse možnosti za športno udejstvovanje.

Seveda so z Mirjaninimi rezultati zadovoljni tudi v OŠ Veljaka Vlahoviča, kjer je v letošnjem letu končala 8. razred. Šola ji ne dela posebnih preglavic, tako da z lahkoto usklajuje trening in učenje, naslednje leto pa bo dijakinja šentviške gimnazije, kjer bo imela tudi lepe možnosti za delo, saj imajo na gimnaziji poseben dogovor za status dijaka športnika.

Mirjana je nedvomno atletski talent, imenujejo jo tudi najhitrejša šiškarica in bo ob ustreznih pogojih vadbe in dela ter s svojo marljivostjo dosegla vidne rezultate na področju slovenske in jugoslovanske atletike.

Evgen Komel

Šola v naravi

## Letos drugače

Bogatejša vsebina in podaljšan program od 7 na 10 dni, bolj organiziran in resnejši pristop k izvajanju te aktivnosti, več prizadevanj in sodelovanja organizatorjev in finančarjev šole ter vidni uspehi novega načina izvajanja šole v naravi, je skupna ugotovitev učiteljev strokovnih kadrov, staršev in ne nazadnje tudi otrok, katerim je šola v naravi namenjena.

Prizadevanja ZTKO Ljubljana-Šiška za preobrazbo pouka v šoli v naravi, ki je v preteklosti vsebovala le šolo plavanja iz programa telesnokulturne dejavnosti, je obrodilo prve sadove.

Ob pregledu analize uspehov šole v naravi s sedemdnevni programom (4. razred) je bilo ugotovljeno, da visok odstotek otrok iz različnih razlogov ostane po končani šoli med neplavalci. Osnovni vzroki so bili mraz (junij, september), neustrezno morsko dno (umazana voda, kamenje, ježi) kratek termin —

praktično 6 delovnih dni, ki se je zelo skrčil zaradi vremenskih razmer.

ZTKO Ljubljana-Šiška je na osnovi usmeritev in izvajanja akcij učenja preusmerila akcije učenja plavanja v pokrite bazene (Tivoli, Alojz Kebe), kjer so skoraj vsi otroci 4. razredov naše občine opravili 10-urni intenzivni tečaj plavanja, ki zagotavlja 60—70 odstoten uspeh. Ker se je učenje plavanja v največjem delu odvijalo v Ljubljani, je bil v sodelovanju z aktivom ravnateljev, staršev, aktivom učiteljev telesne vzgoje in ostalimi interesnimi skupnostmi, pripravljen 10-dnevni program, ki zajema, poleg seveda akcije učenja plavanja za preostale neplavalce še osnove potapljanja in spoznavanja morskega dna, rastlin in živali, seznanjanja z rekviziti in opremo, in napotki pri reševanju iz vode.

Posebno popestritev predstavlja 10-urni program spoznavanja taborniških večšin, ki so ga pripravili in strokovno izvedli strokovni sodelavci občinske zveze tabornikov.

Izredno pomemben del programa je tudi izvedba praktičnega dela kolesarskega izpita, ki ga otroci v Ljubljani le težko opravijo, ker ni primernega poligona z vso signalizacijo.

Ce omenimo še kulturnozabavno aktivnost otrok z organizacijo različnih prireditev, delo na področju samouprave pionirjev in ne nazadnje redni program pouka po urniku, ki ga izvajajo razredniki, potem je 10-dnevni program v celoti izpolnjen.

Za izvedbo tako obsežnega programa so potrebni predvsem ustrezni objekti ob morju. Temu je zaenkrat najbolj ustrezalo mladinsko letovišče JDRC Puntizela pri Puli. Tu se je junija letos zvrstilo v šoli v naravi več kot 500 šišenskih otrok, ki so predelali zasnovani program. Uspehi so večji kot smo pričakovali, predvsem na račun programa tabornikov, prometne vzgoje, v osnovnem delu programa pa je delo popoln, kar je rezultat kontinuiranega dela skozi vse leto — v bazenih in na morju.

Precejšen problem je predstavljal tudi letos prevoz otrok na Puntizelo, saj predstavlja prevoz z lastnimi avtobusi tudi precejšen finančni izdatek, starši in učitelji pa se neradi odločijo za cenejšo varianto prevoza z vlakom. Skupna cena 10-dnevnega bivanja, ki je odvisna od udobnosti objekta, znaša od 1.100 dinarjev v šotorih do 1.750 dinarjev v otroškem hotelskem objektu. Stroške krijejo starši sami, glede na dohodek pa lahko uveljavljajo regres po dogovorjeni socialni lestvici pri SIS za socialno skrbstvo. Celotne stroške strokovnega dela pa krije SIS za telesno kulturo, delno tudi osnovne šole same.

E. K.

### IZ NAŠIH ORGANIZACIJ

Številne osnovne telesnokulturne organizacije so v marcu in aprilu izvedle svoje redne letne skupščine. Poudariti moramo, da so bile skupščine polnoštevilno obiskane, organizacije pa so posvetile v dnevnem redu posebno pozornost samoupravni organiziranosti društev in klubov ter volitvam delegatov v nove organe skupščine. Posebno uspele so bile skupščine TVD Partizan Medvode in TVD Partizan Sentvid, Hagby kluba Ljubljana, Kajak kanu kluba Rašica, BSK Mostec, Planinskih društev Viator, Rašica in Litostroj, Strelske družine Ljubo Sercer itd. Pohvalno od vseh OTKO je predvsem dejstvo, da so prav v letošnjem letu posvetile posebno pozornost organiziranosti in s tem tudi večjemu vključevanju delovnih ljudi in krajanov v različne oblike TK dejavnosti, ki sovpada v izvajanje akcije »Nič nas ne sme presenetiti«.

V krajevni skupnosti Smartno-Tacen je športna rekreacija krajanov dosegla zavidljive uspehe, ki so rezultati sodelovanja OTKO in komisije SIS pri KS. Za prvo polletje je komisija programirala več akcij za krajane, od katerih so najpomembnejše: namiznoteniški turnir, trim hoja na Smarno goro, trim kolesarjenje okrog Smarne gore in Cooperjev test. Kajak kanu klub Rašica kot specializirana organizacija za kajakaški šport, v katerem dosega tudi izredne vrhuške rezultate, posveča veliko pozornost in skrb rekreaciji krajanov in akcijam, ki so pomembne za SLO in popularizacijo kajak kanu športa. Naj omenimo, da so se v pretekli sezoni kajakaši udeležili 36 velikih tekmovanj, 10 tekmovanj predvsem maratonov smučarskega teka, organizirali pa so tudi številne akcije v okviru KS.